

Szegedi utmutató

A Somogyi-könyvtárban és az Egyetemi könyvtárban vasárnap és ünnepnap kivételével könyvtárszolgálat.

A Városi Múzeum egész évben nyitva.

Szolgáltatás gyógszertárak: Borbély József Tisza Lajos-körút 20, Moldván Lajos Ujszeged, Vedres-utca 1, Selmeczi Béla Somogyi-telep IX. u. 489, Nagy Gy. örök. k. Hangay Levente dr. Boldogasszony-sugárút 31, Zakar S. örök. Máthé Mihály Valéria-tér 1. szám.

Színház és mozik műsora: Belvárosi Mozi: Repülő kalózek, Korzó Mozi: Algir, Széchenyi Mozi: A miniszter barátja. Városi Színház: Beeskereki menyecske.

— Tilos kivinni a tejet Hódmezővásárhely területéről. Hódmezővásárhelyről jelentik: Az utóbbi hetekben Hódmezővásárhely tejellátása körül hiányosságok tapasztalhatók. Sok panasz hangzott el, hogy nem megfelelő a felhozatal a szükséglethez képest és ezek a jogos panaszok eljutottak dr. Simkó Elemér főispánhoz, aki a szokott szigorral készül megoldani ezt a kétségtelenül nagyfontosságú problémát. Már a legrovidebb időn belül hivatalos intézkedés jelenik meg, amely határozott formában megtiltja a tejnek a város területéről való kivitelét.

— Adomány a honvédek karácsonyára. Beszámoltunk arról az akción, amelyet a szegedi Vöröskereszt kezdeményezett a keleti fronton harcoló katonák karácsonya érdekében. Erre a nemes akcióra G. G. 10 pengőt küldött a Délmagyarország útfán. Az összeget kiadóhivatalunk rendeltetési helyére juttatta.

— Héthónapi börtön egy 15 pengős kezelésként. Szolnokról jelentik: A törvényszék újszabványos jogerősen héthónapi börtönrre ítélte Timár György szolnoki árut, mert az egyik vásáron egy kezelésként a megállapított 7 pengős ár helyett 15 pengőért adott el. (MTI)

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 4 fémöntő vidéken, 7 kovács helyben és vidéken, 1 reszelő-vágó késes vidéken, 1 bádigos vidéken, 1 vízvezeték-szerelő vidéken, 1 vasztergályos helyben, 1 villanyserelő helyben, 2 kőfaragó helyben és vidéken, 3 faesztergályos helyben és vidéken, 9 asztalos helyben és vidéken, 1 bogár helyben, 1 kőműves vidéken, 1 kötelező vidéken, 10 szabó helyben és vidéken, 11 cipész helyben és vidéken, 5 borbély helyben és vidéken, 100 kőműves vidéken, 100 vasutépítő pályamunkás vidéken, 3 kőműves. Nők: 2 kőműves, 1 kozmetikus, 3 fehérneművarró, 1 paprikacsomagoló, 10 mindenes, 12 mindenes főző, 6 bejárónő. Tanonchelyek: 2 kovács, 1 lakatos, 2 asztalos, 1 kelmefestő, 1 kárpitos, 2 szabó, 1 borbély, 1 cukrász, 1 fehérneművarró, 1 varrónő, 1 káplány.

— Megnyílt a bőrgyógyászati klinikán a nemibetegedő intézet. Régóta jelentkező fontos kérdés oldást meg az a munka, amelyet dr. Rávnay Tamás professzor, a szegedi egyetem bőrgyógyászati klinikájának igazgatója indított és vezetett sikerre a szegedi nemibetegedő intézet felállítására érdekében. Az intézet most a bőrgyógyászati klinika helyiségeiben megkezdte működését és ezzel lehetővé vált egy fontos közegészségügyi szolgálat rendszeres működése. Különösen nagy jelentősége van az új intézetnek nemcsak a szegedi, de a környéki és tanyai betegek rendszeres gondozása szempontjából. Az intézet felállításáért Rávnay professzor fáradhatatlan és céltudatos munkásságát illeti a legteljesebb elismerés. Az intézet minden hétköznap délután 5-től 7 óráig rendelkezésre áll ügykezelés, mint felvilágosítás és szaktanácsadás szempontjából.

— Tűz egy paprikaszárítóban. Csütörtökön délután veszedelmes tűz támadt öv. Szakáll Ferencné Cserepessor 11. szám alatt levő paprikaszárítóban. A tüzoltók azonnal kivonultak a helyszínre és egy motoros sugárral gyorsan eloltották a tüzet, mielőtt még a lángok továbbterjedhettek volna. Körülbelül 500 pengő kár keletkezett. A tüzet a szárítókályhára esett paprikaszárító okozta.

— A Közelítési Hivatal közhírré teszi, hogy a november 1-től 10-ig járó személyeknél 70 pengő nulláslistát a kereskedők a vásárlási könyv felmutatása ellenében vevőknek kiszolgálják november 10-től kezdve.

— Nem lesz vágóhid a makói színházról. Makóról jelentik: A makói színház ismeretes ügyével most foglalkozott a város lövényhatósági kisgyűlése. A kisgyűlésen dr. Bécsy Bertalan polgármester bejelentette, hogy a makói vágóhid problémáját sikerült megoldani: már meg is rendelték az új vágóhid gépi berendezéseit. Az új tervet, amely szerint a lebontandó makói színház anyagát használták volna fel a vágóhid felépítésére, eljuttatták: a bontásból származó anyagot eladják és az árny által rombadólt házak újjáépítésére használják fel. Ezzel véget ér a nagy port felvert színház-vágóhid ügy, amelynek végső fejleményeként Makó városa megtéríti a színházalapnak a volt Hollósy Kornélia-színház épületének ellenértékét.

— Hirtelen halál. Csütörtökön délelőtt az utcán összeesett Csányi János hadirokkant. Azonnal mentőket hívtak, akik az eszméletlen emberrel megindultak a kórház felé. Alig vették le a hordágyról a szerencsétlen embert, mielőtt még segíteni lehetett volna rajta, meghalt.

— Novemberi kényszerfürdés. Olvassuk a budapesti lapokban, hogy valaki ülfürdőt vett a Dunában. Ezzel szemben Szegeden teljes fürdőt vett egy ladikos csütörtökön a Tisza novemberi hullámaiban. A kényszerfürdés akként történt, hogy egy motorosnak uszályt vontatott lefelé a folyón. A csónakban ülők egyike egyszercsak mélyebben hajolt ki a peremen a megengedettnél és a következő pillanatban kibukott a csónakból. A Stefiánán tartózkodók őszinte részvételt és hangos kiáltásokkal nézték a kényszerfürdőt, ami egyébként néhány perc alatt véget ért, mert a jég-hideg víz alá került emberrel azonnal kiszedte a helyszínre érkezett folyamrendőrségi szolgálatos motorosnak. Teljesen merev testtel és kékre-lilára változott bőrrrel került ki a Tiszából a novemberi fürdővendég. A víz mindössze 4 fok Celsius volt Brrrr!

— Tűzvédelmi lögyakorlat. A m. kir. honvéd tábortűzvédelmi november 20-án reggel 8 óráig déli 1 óráig terjedő időben tűzvédelmi lögyakorlatot tart. A lögyakorlat alatt a balesetek elkerülése céljából az alábbi rendszabályokat kell betartani: A lögyakorlat céljából ideiglenesen igénybeveendő és veszélyeztetett terület natúrjai a következők: szeged-hódmezővásárhelyi vasútvonal, a Rókusi p. u. északi kijáratától a baktói töltésig, majd innen északra a baktói töltés, Székhalom, Macskás-töltés, Sándorfalva község déli szegélye mentén a szatymazi vasúti megálló felé húzódó vonal a műútig, majd délre a műút mentén a Kettőshatár vasúti megállóig, majd innen az Óthalomig és onnan a téglágyon átvezető taliga-utakon a vasútig. — A lögyakorlat tartalma alatt piros-fehér zászlókat tűznek ki az alábbi helyekre: a) Baktói iskola, b) Székhalom, c) szatymazi halom, d) Rácok-kertje, e) Óthalom 90-on, f) sándorfalvi műút és a hódmezővásárhelyi vasúti keresztes. Amíg ezen zászlók kint vannak, a lőtér területére polgári egyéneknek belépni nem szabad. A lőtér területén levő tárgyakat ki kell lakoltatni. A lőtérre átvezető utakon a közlekedést be kell szüntetni. A lögyakorlat tartalma alatt a lőtérre átvezető összes utakat őrkkel lezárják. A biztonsági őrk a részükre kiadott utasítás értelmében a lőtér felé igyekvő személyeket kötelesek feltartóztatni és közölni az utak lezárásának okát. Amennyiben egyes személyek és járművek tudatosan az őr felállítás helyének megkerülésével jutnak be a lőtér területére, úgy az előforduló balesetekért a honvédkincstár felelősséget nem vállal. A lögyakorlat befejezését körülbelül 1 órakor a Lefuvas trombitájel adja tudtul, mire a 3 pontban leírt jelzőzászlókat bevonják, a biztonsági őrk bevonulnak és így a lőtér területén való közlekedés szabaddá válik. Nyomatékosan fel kell hívni a lakosság figyelmét arra, hogy a már kilőtt és fel nem robbant tűzvédelmi lövedékek, vagy lövedékkaltréssz (gyújtórész, lövedékfej, stb.) érintése még hosszú idő eltelté után is életveszélyes. Ha valaki ilyen lövedéket, lövedéktrésszt talál, azt érintés nélkül feltűnő módon jelölje meg és közölje közvetlenül a lögyakorlat vezetőjével, a m. kir. honvéd tábortűzvédelmi parancsnoksággal Szeged, huszárlaktanyára (távbeszélő 30-94), vagy az illetékes közigazgatási előjárósággal, csendőrséggel. A közigazgatási hatóságokat (előjáró parancsnokságokat) megkeresik, hogy az ily tárgyú bejelentéseket a legrovidebb időn belül továbbítsák a lögyakorlat vezetőjéhez, hogy a szükséges robbantás iránt lehessen intézkedni. A lögyakorlat vezetése minden fel nem robbant lövedék bejelentéséért 150 pengőt fizet a bejelentőnek. A lőtérre levő kincstári tulajdon, a célanyag, jelzőablak, zászlórudak, távbeszélő anyag, stb. elvinni vagy megromosítani tilos. A tűzvédelmi lövészet okozott esetleges károkat a kincstár megtéríti. A tulajdonosok az okozott kárt a tűzvédelmi gazdasági hivatalában november 30-ig jelentésük be. Az okozott kárt a fennálló rendelkezések értelmében a tulajdonosok bevonásával egy bizottság megállapítja és a helyszínen megtéríti. A határidő után beérkezett kárbejelentéseket a vonatkozó rendelkezések értelmében a lőtérbizottság figyelembe nem veheti. Ha a lögyakorlat közben más károkat okozott, azokat a lőtérbizottság tartja meg, arról külön értesítés jelenik meg.

ALLAMILAG ENGEDÉLYEZETT

Honvéd-téri iskolában tanuljon gyorsírást és gépirást

Legjobb államvizsgaeredmények. Gyorsíróversenyek szakiskolai bajnoksága. Tízújas ritmikus gépirásoktatás. Olcsó tandíjak. Ingyenes állásközvetítés. Beiratkozás az új tanévre Honvéd tér 4.

Az arany fogsor

és a nyolcas számú hordár...

Herescsényi György bácsi, a 8. számú hordár kerek egy esztendeje gyanútlanul ment az utcán. S ahogy ment — így szokott lenni a mesékben —, nirtelenül eljött a vége egy fogsor. A fogsor magában véve még nem nagy dolog, de ha aranyból van, akkor igen jelentős tényezője a gazdasági életnek. Ez a fogsor aranyból volt, ennek következtében Herescsényi György bácsi fölvetta a földről. Nézegette egy darabig, aztán fordult vele egyet és beadta a rendőrségre. A rendőrségen elvették a talált tárgyak szobájába és bevezették az arany fogsort a talált tárgyak iajtromába. Annak rendje-módja szerint meg is hirdették, hogy egy fogsor, amelyben több aranyfog diszeleg, találtatott az utcán.

Telt, mult az idő. A fennálló rendelkezések szerint ha egy esztendőn belül senki nem jelentkezik a talált tárgyért, akkor az visszaszállhat a becsületes megtalálóra. Így aztán a napokban rendőrségi idézőt kapott Herescsényi bácsi, félóra múlva egy fogsort az idéző ellenében. Azt, amit egy évvel ezelőtt talált.

Es mint ahogy a mesékben lenni szokott: a becsületes ember elnyerte méltó jutalmát. Herescsényi György, a 8. számú hordár 145 pengőért eladta a fogsort.

Ma este a Baross-étteremben

Halászlé és turócsusza P. 2

Minden éjjel bablevés füstölt hússal és kolbásszal Nyitva éjjel 1 óráig

— November 21-én kezdődik a szentesi színi-szezon. Szentesről jelentik: A városi színiügyi bizottság ülést tartott dr. Nagy József főjegyző elnökségével. Az ülésen megjelent Homokay Pál színiigazgató titkárával együtt. Az igazgató bejelentette, hogy november 21-én kezd meg a szentesi színi-szezon, amely hat hétig tart. A színiügyi bizottság minden részletében alaposan meg tárgyalta a színház dolgát és megadta a játszás engedélyt Homokay Pál számára, miután minden oldalról kedvező információt kapott a színtársulatról.

— Gépszijlopás. A Szántó-malom csütörtökön bejelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek elloptak a malomból 37 méter hosszú értékes gépszijot, valószínűleg azzal a céllal, hogy azt cipőtalp készítésére használják fel, illetve adják el. A tolvajok kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— Nyilasok egymás közt. Makóról jelentik: Erdemes rágalmazási ügyet tárgyalt a makói járás-bíró. A perben Szöllösi Jenő nyilas képviselő mint sértett és Szabó Ferenc makói nyilas körzetvezető mint vádlott szerepelt. Az ügyészség közcsend elleni kihágás és rágalmazás címén adott ki vádiratot Szabó ellen, aki a vád szerint ez év áprilisában Makón a Főtéren azt kiabálta, hogy Szöllösi felesége zsidó származású. Amikor Szöllösi emiatt egy alkalommal közvetítő útján felelősségre vonta, akkor Szabó állítólag azt jelentette ki, hogy Szöllösi is, meg barátai is golyót kapnak... A tárgyaláson Szabó Ferenc tagadta bűnösségét s arra kérte a bíróságot, hogy ő előtte mint nyilaskörzetvezető előtt igazoltassák Szöllösi atekintetben, hogy keresztény-e. A bíróság több tanut hallgatott ki, majd Szöllösi által benyújtott iratok alapján megállapította, hogy a nyilas képviselő felesége keresztény. Ítéletre nem került sor, mert a bíróság még több tanut hallgat ki az ügyben.

— A TISZA VIZÁLLÁSA. A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása november 6-án reggel 7 órakor 654, hőmérséklete 7 fok Celsius, a levegő hőmérséklete 5 fok Celsius volt.

— Hármas ikrek. Nagyváradról jelentik: A nagyváradai bábaképző intézetben Bot Vendel érszalagi földműves 37 éves felesége három egészséges leánygyermeknek adott életet. A hármás ikrek együttes súlya tíz kiló. Mind a három újszülött és az anya jó egészségnek örvendő.